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моральні цінності, наявність стійкої рольової моделі, прийняття обставин, повага до себе й інших, емоційний інте-
лект, творчість, управління почуттями, автономія, самооцінка, баланс між особистим і професійним життям, по-
шук інновацій і досягнення цілей тощо); 

- сімейні (наявність позитивних сімейних стосунків, розуміння і підтримка рідних); 
- соціальні (позитивні соціальні відносини, підтримка однолітків, соціальні ресурси, налагодження товариських 

стосунків із колегами, святкування успіхів колег та їх оцінювання, співпраця й довірчі відносини з керівництвом); 
- професійні (компетентність, баланс у професійному житті, самоефективність, самоконтроль, локус внутріш-

нього контролю, когнітивна гнучкість, професійна ідентичність, рівень задоволеності роботою, позитивне став-
лення до роботи, обмін знаннями, навичками, досвідом; здатність до виявлення стресових факторів і впрова-
дження відповідних стратегій розв’язання проблем, активний спосіб їх розв’язання, осмислений і конструктивний 
підхід до саморозвитку і самоздійснення в складних обставинах) [6]. 

Факторами, які негативно впливають на резильєнтність медичних працівників, вважають: недостатні профе-
сійні навички і знання, невміння управляти стресом і володіти емоціями, брак підтримки з боку колег, а також від-
сутність позитивних очікувань щодо майбутнього. Наслідком цього можуть бути порушення фізичного і психосо-
матичного стану медичних працівників, поява нервового виснаження, зниження працездатності й показників пси-
хічних процесів (пам’яті, мислення, уваги), негативне ставлення до життя і професії (Atkinson P. A., Martin C. R., 
Rankin J., Editorial G.) [5; 6]. 

Згідно з останніми дослідженнями резильєнтність як метакомпетенція майбутніх фахівців передбачає: уміння 
«відбивати» негативні чинники, відмежовуватися від них; розуміння власних сильних і слабких сторін; винахідли-
вість; емоційний самоконтроль; відчуття суб’єктності; наявність саморефлексії та рефлексії; уміння розв’язувати 
проблеми; опора на емоційну залученість; здатність розв’язувати проблеми; уміння взаємодіяти з іншими [5]. 

Зважаючи на різні наукові здобутки, можемо підсумувати, що до основних ознак резильєнтності медичних 
працівників належать такі: функційність; індивідуальний ступінь вираженості; зв’язок з ефективністю. 

Медичний працівник із достатнім рівнем розвитку резильєнтності здатний об’єктивно підходити до оцінки будь-
якої складної ситуації, розкривати свій внутрішній потенціал, навіть в умовах емоційної напруженості, адаптувати-
ся до змін середовища, не втрачаючи свою фахову результативність і наполегливість. Саме ці якості необхідно 
розвивати на етапі навчання в ЗВО. 
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ПСИХОЛОГО-ДИДАКТИЧНІ АСПЕКТИ НАВЧАННЯ АНГЛОМОВНИХ 
СТУДЕНТІВ 

Коробейнікова Ю.Л., Коробейніков Л.С. 
Полтавський державний медичний університет 

Стаття висвітлює чинники, які впливають на засвоєння знань і залежать від викладача і здобувача 
освіти.  
Ключові слова: навчальний процес, англомовні студенти, викладачі. 
The article is devoted to the factors that influence the assimilation of knowledge and depend on the teacher and 
the student. 
Key words: educational process, еnglish-speaking students, teachers. 

Професійна підготовка іноземних студентів ставить на меті професійне становлення шляхом оволодіння 
знаннями, уміннями й навичками з конкретної спеціальності. Для успішного здобуття професійної освіти для іно-
земних студентів мають бути створені максимально комфортні умови.  

Викладач має допомогти студентам під час навчального процесу подолати психологічні й академічні труднощі, 
адаптуючи навчальний матеріал до роботи з різними категоріями іноземних студентів. Також приділяти увагу ме-
тодичним і методологічним особливостям роботи з іноземними студентами. Це вимагає від викладача додаткової 
методичної, організаційної роботи, необхідності у вільному володінні англійською мовою, безперервної самоосві-
ти й підвищення кваліфікації. 
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Вищевказані аспекти сприяють полегшенню періоду адаптації, роблять заняття більш ефективними, що допо-
магає підвищенню якості процесу навчання, у результаті чого відбувається покращання академічних здобутків, і 
сприяє якісному формуванню професійної компетентності та професійної підготовки іноземних студентів [2].      

На сучасному етапі організації й розвитку медичної освіти великого значення набувають педагогічні та психо-
логічні аспекти навчання [4;5]. Як складний пізнавальний процес, воно спрямоване на міцне оволодіння знаннями, 
вміннями і практичними навичками. У ньому задіяна низка психологічних процесів, які здійснюються в різних ди-
дактичних ситуаціях [1;3]. 

Навчальний процес щодня ставить викладачів перед необхідністю вирішення питань, пов'язаних із підготов-
кою й проведенням занять з англомовними студентами.  Відомо про відсутність достатньої підготовки викладачів-
клініцистів у галузі педагогіки, психології та методики викладання англійською мовою. Тому необхідний базовий 
рівень підготовки сучасного викладача, що забезпечує обсяг методичних умінь для педагогічно і психологічно 
грамотної організації навчального процесу і має охоплювати: 

– оволодіння психолого-педагогічними закономірностями професійної підготовки майбутнього фахівця;  
– оволодіння сучасним арсеналом форм, методів і засобів навчання, що охоплює всі сторони професійної 
підготовки; 
– розвиток сучасного методичного мислення, що дозволяє кваліфіковано розв’язувати нові проблеми. 

Відомо, що навчання складається з низки психічних процесів, які взаємозумовлені діяльністю викладача і сту-
дента, викладання й навчання. Тому для реалізації завдань навчання рівень психолого-педагогічної підготовки 
викладача має визначитися не тільки ступенем його професійних якостей як лікаря, а й умінням застосовувати на 
практиці сучасний арсенал форм, методів і засобів навчання. І лише на цій основі можлива відмова від наявної 
жорсткої уніфікації та стандартизації навчально-методичної роботи, а пріоритетним може стати право кожного ви-
кладача на індивідуальну своєрідність методичного стилю. 

Навчання охоплює три основні види діяльності – репродуктивну, реконструктивну і продуктивну. Репродуктив-
на діяльність – це знання, що забезпечують впізнавання матеріалу при повторному сприйнятті та повторення ра-
ніше засвоєної інформації. Реконструктивна діяльність – це виконання певних завдань з урахуванням отриманої 
інформації, тобто власне професійні навички і вміння, сформовані шляхом повторення. Продуктивна діяльність – 
це здатність на основі раніше отриманої інформації та сформованої системи знань вирішувати завдання в нових, 
нетипових умовах, застосовуючи ці знання в ситуаціях, які раніше не входили до навчального процесу. 

На процес передачі й засвоєння знань, умінь і навичок впливає низка факторів, які залежать від викладача 
(вибір дидактичної системи, необхідний рівень навчання, методика проведення занять, кваліфікація й особистість 
викладача, характер, ефективність і точність критеріїв оцінки) і від студентів, які навчаються (тип вищої нервової 
діяльності, швидкість мислення, уміння переходити від абстрактного до конкретного і навпаки, вид пам'яті, цільо-
ва установка на вчення і т.п.). 

Результат засвоєння студентами знань, умінь і практичних навичок обумовлений цілями навчання, які мають 
бути підпорядковані критеріям, що визначають планований рівень засвоєння навчального матеріалу. Тому, фор-
муючи навчальні цілі, необхідно керуватися відповідною термінологією, яка відображає завершальний навчаль-
ний результат зусиль викладача і досягається власне студентом: «знати», «вміти» і «володіти». 

Знання – це свідомо сприйнята і зафіксована в пам'яті інформація, засвоєна лише на рівні творчого застосу-
вання. Знання можна вважати повноцінними, якщо студент знає, розуміє викладені викладачем факти, терміни, 
принципи, закони й закономірності; уміє порівнювати, аналізувати, оцінювати факти, робити висновки; уміє засто-
совувати знання для вирішення типових і складних творчих завдань, володіє певними професійними прийомами й 
навичками. 

Уміння й навички – це здатність студентів виконувати визначення лікарських маніпуляцій на основі засвоєних 
знань і багаторазових вправ. 

Професійна підготовка лікаря-стоматолога передбачає і формування системи знань, умінь, навичок, і розвиток 
специфічних особистісних якостей, відповідних вимогам професії. Формування особистості студента, адекватної 
вимогам професійної діяльності, вимагає від викладача тонких здібностей психологічного впливу на особистість. 
Багато в чому успіх у цьому напрямі діяльності залежить від статусу професії: чим вищий статус професії, тим 
вищий рівень мотивації, що полегшує формування професійного спектра якостей особистості. 

Однією з головних психологічних умов формування професійних якостей майбутнього лікаря є органічна єд-
ність змісту навчального і виховного матеріалу. Виховна інформація, зумовлена темою конкретного заняття, має 
органічно й природно вплітатися в неї, психологічно доступно сприйматися в єдності.  

Важливим моментом є також відмова від підходу до виховання тільки на позитивному прикладі. Сучасний під-
хід базується на вмінні виховувати особистість на об'єктивних фактах, що правдиво відображають реальний стан 
справ у охороні здоров'я й суспільстві. Цей підхід є порядним, викликає довіру, формує психологічну готовність 
студентів до реальних умов професійної діяльності, дозволяє стимулювати їх до спільного пошуку способів роз-
в'язання проблем. 

У висновку необхідно наголосити, що педагогічні та психологічні аспекти навчання передбачають високий сту-
пінь індивідуалізації навчання й виховання, де основний акцент має ставитися на активізацію ініціативи здобува-
чів освіти, застосування у відносинах викладача і студентів принципів педагогіки співробітництва. 
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